

市民家中30000余元现金遭水浸泡发霉损毁严重

# 银行员工耐心清点兑换挽回损失

●记者 徐浪 通讯员 金莹

“抱着试试看的想法来的,没想到你们无偿帮我兑换了这么多钱,真的太感谢你们了……”3月12日,市民张先生在民生银行咸宁支行员工的耐心帮助和兑换下,将其发霉又浸过水的3万元多纸币,兑换成了崭新的钞票并存入了新办的卡中。

3月11日下午5时35分,一位年轻的男客户匆忙来到民生银行咸宁支行营业大厅,焦急的询问道:“请问你们行可以兑换较多数量的残损币吗?”

在得到大堂经理肯定的答复后,客户这才明显的松了一口气。

交谈中大堂经理得知,客户姓张,家住咸安马桥。由于家里房屋倒塌,其母亲省吃俭用好多年存的3万余元现金也被掩埋。好在当初母亲将现金藏在一个闲置的桶里,房屋倒塌不久后就把桶挖了出来,遗憾的是钱币毁

损得非常严重。

张先生是在前往人民银行咸宁分行咨询后,得知旁边的民生银行设有残缺污损人民币兑换窗口。由于不确定是不是能兑换,也怕对受损的钱再次造成伤害,就没有把那些残损币带过来。

3月12日早上8点,张先生便提着一大袋钱来到民生银行咸宁支行。该行迅速为张先生开启绿色通道,并安排2名工作人员为其提供残损币清点兑换服务。

张先生打开袋子那一刻,银行工作人员发现,纸币毁损程度远比张先生描述情况严重得多。

工作人员了解得知,由于藏在桶里的纸币密封保存又太长时间没动,很大一部分都发霉和碳化。加上在废墟里被掩埋时桶里积攒了不少水,让原本有些破乱的纸币几乎都粘连在一起。老人看到钱都湿了,又自行拿出来在太阳下晾晒,有些粘连在一起的

还被强行扯开,导致现在干了的纸币轻微触碰便会碎掉渣,一大堆纸币几乎没有完整的了。

面对损毁严重的纸币,工作人员已经无法用点钞机清点识别,只好一张一张人工鉴伪。鉴于纸币易碎、粘连的特殊性问题,在整理清点过程中清分难度非常大,稍微不小心就会造成纸币二次破碎及脱落,工作人员在清点过程中也极其谨慎。

历经4个小时的时间,精心查找、反复对比、仔细验证,工作人员整理出全额面值33700元,并现场为客户开立银行卡存入其账户,成功为客户挽回损失33700元。

“感谢你们无偿兑换,我替我母亲谢谢你们……”兑换完毕之后,张先生对银行服务表示感谢。

该行提醒广大市民,家中不宜存放大量现金,以免发生失窃、失火、损坏等意外,造成不可挽回的经济损失。

## 险:智障老人两次走失 巧:同一民警两次送回

本报讯(记者 葛利利 通讯员 徐程程)两年前,咸安公安分局马桥派出所民警向张峯荣将走失的王大伯安全送回通山。两年后,他在辖区内与走失的王大伯再次相遇。

3月5日,居民报警称,一名老人在马桥镇金桥村高架桥桥洞内瑟瑟发抖。民警赶到现场与老人交流时发现,老人前言不搭后语,且身上无手机及其他任何能证明身份信息资料。无奈下,民警将老人带回派出所安置。

在派出所里,民警给老人盖上了毛毯,并为老人端上了热腾腾的饭菜,此时,刚出警回所的民警向张峯荣认出了老人:“这不是王大伯吗?又走丢了?”

原来,这位老人是通山县黄沙铺镇高槎坪村的王大伯,今年60岁,他患有智力障碍,由70多岁的大哥照顾。2022年11月3日,向张峯荣值班时也曾接到王大伯走失的警情,当时在多方联系下,向张峯荣连夜将王大伯送回了家。

“我知道他家在哪里,还是我来送他回家吧!”和同事解释清楚后,向张峯荣主动扶着王大伯上了警车,“轻车熟路”地将王大伯送回家。

经了解,王大伯的大哥最近生病住院,王大伯无人管就偷偷跑出门走失。向张峯荣嘱咐当地村干部,在老人身上放张家属联系卡,上面写清楚老人姓名、住址及家人联系方式等信息,以便他人及时为老人提供帮助。

“开门杀”“鬼探头”、汽车盲区有多危险?

## 交警“沉浸式”宣教让学生入脑入心

本报讯(记者 方达星 通讯员 蒋敦文)“开门杀”“鬼探头”、骑车不戴头盔……这些交通陋习有多危险?3月11日,在咸安区外国语实验学校开学典礼上,咸安交警把马路“搬进”校园,用真人模拟的交通事故,为全校1583名学生揭晓了答案。

模拟课堂上,几名同学在一辆汽车附近蹲地玩耍,其他同学坐在驾驶室通过后视镜和前挡玻璃观察,却怎么也看不到车外的同学。

“这就是车辆盲区造成的!”交警顺势引导学生们认知盲区带来的危险,玩耍时要远离车辆。

开车门这个看似简单的动作,实际上也存在不少潜在的危险因素。现场交警通过开门杀表演,让同学们在惊呼之余,深刻认识到开车门前一定要先观察周围车辆和行人通行情况,否则极有可能对路过的行人造成伤害。

随后,交警又化身特技演员,为同

学们生动还原了“鬼探头”过马路的危险性——车辆正常在道路上行驶时,突然一名行人从路口闯入机动车道,驾驶员反应不及,将行人撞倒在地。

交警表示,通过这些模拟的真实场景,让学生深刻认识到过马路要做到“一停、二看、三通过”,切勿在马路上追逐、打闹。引导教育同学们要警钟长鸣,时刻牢记交通安全,提高“知危险会避险”的能力,在危险到来时能够保护好自己。

## 咸安区住建局:开年即开跑 起步即冲刺

本报讯(记者 傅辉 通讯员 方润)“真心感谢你们,是你们贴心专业的服务让我们企业倍感温暖。”近日,咸安区住建局审批窗口以优良的作风、精湛的业务,用心坚持“延时服务”“一对一服务”“帮办代办服务”等惠民举措落实到位,获得企业和

群众的一致好评和点赞。

“快收心、快调频、快启动!”咸安区住建局审批窗口及时调整工作状态,打响了2024年提升住建审批服务第一枪,分管领导第一时间对窗口工作进行安排部署,力争为企业和群众提供政策到家、服务到

位的“保姆式”零距离服务,为开年提升住建窗口服务出实招、谋新篇。截至3月11日,该局审批窗口联合验收项目办结2件;竣工验收备案办结2件;消防设计审查办结1件;消防验收1件,备案1件;审查施工许可证项目14件,办结14件。业务按时办结率100%、非常满意率100%,未出现超时办件的情况,3月份收到企业两封表扬信,为企业和群众交上了一份满意的住建审批服务答卷。

下一步,咸安区住建局审批窗口将全面推进优化营商环境工作,依照咸安区委、区政府部署,聚焦利企便民,纵深推进工程建设项目建设制度改革,营造优质有序的市场环境、便捷高效的政务环境、公平公正的法治环境、活力迸发的行业发展环境,用开局加速度跑出咸安住建速度。

## 星光不负追梦人 百日磨剑显锋芒

### 咸安区官埠中学举行百日誓师大会

在春风拂面、绿意盎然的季节里,一场别开生面的百日誓师大会在咸安区官埠中学举行。此次大会旨在为即将迎来人生重要节点——中考的初三学子们加油鼓劲,激励他们以最饱满的热情、最坚定的决心迎接即将到来的挑战。

大会在庄严的国歌声中拉开帷幕。范海建校长在致辞中,对同学们过去的努力给予充分的肯定,并强调了中考的重要性和意义。

周强副校长在发言中表示,中考不仅是对学生知识掌握情况的检验,更是对学生意志品质、心理素质的一次全面考验。他希望同学们能够珍惜这最后的百日时光,以更加饱满的热情和更加坚定的信念投入到备考中。

随后,该校初三年级的老师们,在黎柳静老师的带领下,面向国旗面向学生,庄严宣誓:“恪尽职守,言传身教,与学生同甘共苦;以身作则,全力以赴,为学生保驾护航!”

教师代表刘玲玲老师在发言中,用自己的亲身经历和感悟,为同学们提供了宝贵的备考建议。她表示,在接下来的百日里,老师们将全力以赴,为同学们提供最有效的指导和最贴心的关怀,共同迎接中考的到来。

学生代表徐雯雯和章浩楠同学依次上台发言。他们分享了自己的学习经验和备考心得,表达了对未来的美好憧憬和坚定信心。他们的话语中充满了激情与斗志,感染了在场的每一位师生。

周钰清家长代表所有初三学生的家长



上台发言,她表示,在未来的一百天中,做学生最坚强的后盾,为学生提供良好的生活保障,做到鼓励学生拼搏,激励学生奋斗,为在中考中取得优异的成绩而努力。

“在接下来的百日里,我们将全力以赴、拼搏进取,以优异的成绩回报父母、老师和学校的培养与期望!”大会在全体初三学生集体宣誓声中到达高潮,铿锵有力的誓言,回荡在校园的每一个角落。

随后,范海建校长和周强副校长代表

学校对徐雯雯等10名同学进行了表彰,肯定了他们在上学期付出的努力和取得的优异成绩。并号召其他同学们学习这10名同学的拼搏精神,学习他们良好的学习习惯,取长补短,争取在中考中超越自己。

最后,在家长和老师为学生系红丝带的环节,老师们更是给予每位学生信心,家长们鼓励学生要以无畏的勇气面对挑战,以坚定的信念追求卓越,以勤奋的汗水浇灌梦想。活动在学生们的百日誓师大会签名环节中落下帷幕。

“五点的天很黑,但700分的成绩真的很耀眼。九年的拼搏只为明朝中考,破釜沉舟,拼它个日出日落,背水一战,干它个无怨无悔。”此次百日誓师大会不仅是一次精神的洗礼和激励,更是一次心灵的震撼和启迪。咸安区官埠中学校长范海建表示,希望同学们不负青春,不负韶华,愿所有的坚持与热爱都能掷地有声,愿所有的美好和期待都能如约而至,祝所有同学2024中考顺利,金榜题名。

(通讯员 和闪闪)